

Stone inició otra gira por C.A. en Guatemala

Guatemala, enero 3 (Latin-Reuter). El enviado especial de Estados Unidos, Richard Stone, inició hoy una nueva gira por América Central con una primera escala en la ciudad de Guatemala, donde las estrictas medidas de seguridad adoptadas reflejaron el marcado incremento de la violencia de las últimas semanas.

Stone fue escoltado hasta el Palacio Presidencial, situado en el centro de la ciudad, por camiones militares con personal armado con metralletas y pistolas. Se controló cuidadosamente a los visitantes habituales de la Casa de Gobierno.

El enviado estadounidense mantuvo conversaciones con el jefe de Estado, Oscar Humberto Mejía Victores, quien imprimió al gobierno de su país un rumbo más afín a la política estadounidense en Centroamérica después de tomar el poder

en un golpe militar en agosto. Los detalles de los debates no se conocían hasta el momento.

Stone fue invitado como enviado especial del presidente Ronald Reagan para América Central en junio y ha efectuado varias giras por la región en lo que Washington describe como gestiones para la pacificación.

Guatemala es uno de los tres países centroamericanos que combaten contra movimientos insurgentes, dos de ellos de izquierda y uno, Nicaragua, de derecha y auspiciado por los Estados Unidos.

En las últimas semanas, tanto los rebeldes izquierdistas como los militares de la extrema derecha han intensificado sus operaciones en la capital, que durante casi todo 1983 había gozado de un período de relativa calma.



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

MADRE E HIJO ENFERMOS. Sin fecha (UPI). El senador Edward Kennedy ha estado siendo atendido de un mal gastro intestinal en el Centro Médico de la Universidad George Washington. La madre del senador (Tose), foto de archivo de 1980, está siendo tratada en un hospital de West Palm Beach, Florida, de una infección viral en el pecho.

El invierno llega con furia al Norte Europa

Londres, enero 3 (UPI). El invierno llegó hoy con furia al norte de Europa, cubriendo y azotando a la mayor parte del continente con nieve, granizo y violentos vientos y destruyendo las ilusiones sobre lo que pareció ser el invierno menos frío en muchos años.

Vientos poderosos y gélidos de más de 100 kilómetros por hora atacaron la mayor parte de las islas británicas, dejando cuatro muertos, derribando postes eléctricos e impidiendo el transporte por carretera.

Más de 500 mil personas en la parte norte de Escocia quedaron sin electricidad hoy después de que las tormentas derribaran los postes de energía. Vientos y nieves impidieron los esfuerzos por reparar los cables caídos.

Arboles partidos, inundaciones y nevadas cubrieron muchos caminos en Gran Bretaña y la policía advirtió a los conductores que manejaran con extremo cuidado. Hubo accidentes menores durante todo el día, sin embargo.



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

AUTO DAÑADO. Nonweiler, Alemania Occidental, enero 3 (UPI). El dañado y blindado Mercedes Benz del canciller alemán occidental Hans-Dietrich Genscher, aparece en su garage. Genscher se rompió el esternón cuando el auto se volcó en un autobahn helado en el Saar.



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ACUSADO. Francfort, enero 3 (UPI). El presidente del Banco de Detsner, Dr. Hand Friderichs (foto de archivo de 1978), es acusado de haber recibido soborno.

Levantarán sanción contra emisora en Montevideo

Montevideo, enero 3 (Latin-Reuter). Fuerzas policiales abandonaron este mediodía la ocupación de "La Radio" y su personal fue nuevamente autorizado a ingresar a la emisora diciendo fuentes de la radio.

La policía, que ocupó la emisora por orden del Ministerio del Interior, permaneció en los estudios y la planta emisora, durante casi 17 días y se retiró hoy sin que el personal de la emisora hubiese constatado ningún daño en las instalaciones, agregaron las fuentes.

"La Radio" fue clausurada por tiempo indeterminado el 17 de diciembre, luego de transmitir deliberaciones de los partidos Nacional (Blanco) y Colorado.

Más ayuda militar al país pide EUA

Washington, enero 3 (UPI). El Departamento de Estado expresó hoy que los recientes éxitos de ataques guerrilleros izquierdistas en El Salvador son "graves, aunque difícilmente irreversibles" e ilustran la necesidad de continuar y aumentar la asistencia militar norteamericana.

Los guerrilleros salvadoreños afirmaron en días recientes, haber infligido fuertes bajas a las tropas del gobierno durante 1983 y haber recuperado el control de una provincia norteaña tras derrotar a los defensores de

los cuarteles de El Paraíso el 30 de diciembre.

Los guerrilleros también destruyeron el Puente Cuscatlan sobre el Río Lempa, a 90 kilómetros al Este de San Salvador.

El vocero del Departamento de Estado, John Hughes, dijo en respuesta a preguntas sobre esos sucesos que "son acontecimientos graves, pero difícilmente irreversibles".

Agregó que lo ocurrido "ilustra nuevamente la necesidad de continuar la asistencia militar a El Salvador a niveles más altos", para enfrentar la ofensiva guerrillera.

Stone apoya iniciativa de paz de Contadora

Guatemala, enero 3 (UPI). El enviado especial para América Central, Richard Stone, comenzó la primera parte de una apresurada gira regional haciendo un llamado por la democracia y un gesto de apoyo para las iniciativas de paz de Contadora.

Tras una reunión con el jefe de Estado y general Oscar Humberto Mejía Victores y su canciller Fernando Andrade Díaz Durán, Stone dijo a la prensa en el bien vi-

gilado Palacio Nacional que "visitaré todos los países de América Central en los próximos días".

Stone dijo que sus charlas con funcionarios en Guatemala se centraron en Contadora y en la reciente inclusión de Guatemala en la iniciativa del Caribe del presidente Reagan —lo que calificó de prueba de que más relaciones entre ambos países se están reforzando.

La iniciativa del Caribe, Pasa a la página 24

Breves Internacionales

Ministro alemán sufre accidente

Bonn, enero 3 (UPI). El ministro de Relaciones Exteriores, Hans-Dietrich Genscher sufrió la fractura del esternón hoy cuando su auto se salió de la carretera, dijo un vocero del Partido Demócrata Libre.

El vocero Herbert Schmuelling añadió que Genscher estaría imposibilitado de trabajar durante varios días.

Un portavoz de la policía informó que el auto, manejado por su chofer, patinó sobre el hielo, y se salió de la carretera.

Tanto Genscher como su chofer, quien sufre heridas leves, llevaban cinturones de seguridad.

Genscher fue atendido en un hospital de Saar, y luego trasladado a Bonn en helicóptero.

Describen graves problemas de A. Latina

Washington, Ene. 3, (Latin-Reuter). El embajador del Brasil ante la Organización de Estados Americanos (OEA) describió hoy como "graves y preocupantes los problemas que aquejan a América Latina".

"Es la hora de la actuación consciente, segura, serena y solidaria", dijo el embajador Darío Moreira de Castro Alves.

Moreira de Castro Alves se hizo cargo hoy como presidente Pasa a la página 24



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ENTREVISTA. Washington, enero 3 (UPI). El presidente Reagan con el secretario de Estado George Shultz (izquierda) y su enviado especial al Medio Oriente Donal Rumsfeld, en la oficina oval de la Casa

Blanca. El presidente tuvo una entrevista con ambos, para tratar sobre las instrucciones que debe llevar Rumsfeld en su próxima misión al Medio Oriente.